

# 第三届深圳人才音乐汇在深圳国际大学园上演 500余青年才俊歌声中放飞梦想

本报讯(侨报融媒首席记者 姚兰 通讯员 王淡娜)11月1日晚,2019第三届深圳人才音乐汇在深圳国际大学园举行,来自深圳市、龙岗区各行业优秀人才代表,香港中文大学(深圳)、深圳北理莫斯科大学、深圳信息职业技术学院的青年学生代表等500余人齐聚深圳国际大学园,享受一场盛大的音乐盛宴,共同庆祝属于自己的节日。

本次活动为龙岗区第八届高层次人才活动项目之一,旨在为人才创造自由、轻松、舒适的交流环境,共同庆祝第三个深圳人才日。为了充分发挥深圳国际大学园“智核”作用,今年的音乐汇特别选取位于深圳国际大学园的深圳信息职业技术学院内举办。

“万水千山不忘来时路,鲜血浇灌出花开的国度……”“我的未来不是梦……”当天的活动以“弘扬爱国奋斗精神·建功立业新时代”主题,选取了一批“歌唱祖国”“励志奋斗”的主题歌曲,通过“不忘初心,牢记使命”“以梦为马,不负韶华”“歌唱祖国,唱响新时代”三个篇章,邀请区内外优秀乐团、人才代表和专业歌手进行汇演演绎,用音乐致敬人才,让歌声放飞梦想。

活动最后,一首《我和我的祖国》将活动再次推向高潮,在歌手倾情演绎下,全场高潮迭起,观众挥舞着小红旗,动情歌唱,整齐而嘹亮的歌声仿佛在诉说着他们对祖国的热爱,共同用歌声庆祝中华人民共和国70周年华诞和属于自己的节日。

接下来,龙岗区还将继续推出“人才赋能 助力鹏城”系列活动发布会暨龙岗区深龙高层次人才服务中心成立仪式、2019年第六届深圳国际时尚眼镜设计师大赛、2019年第三届深圳“琵鹭杯”公共艺术精英赛、2019年龙岗区第二届“龙岗工匠”认定活动等一系列精彩活动,在全区上下营造识才、爱才、敬才、用才的浓厚氛围。



观众参与现场互动。侨报融媒首席记者 姚兰 摄

## 记者手记

## 提高自身实力 引凤乘风而来

人才音乐汇、人才定向越野赛、玉雕创客大赛……在刚刚过去的深圳第三个人才日期间,龙岗区各类活动齐齐打上了“人才”标签,加上今年刚刚定下的“深圳企业家日”,11月1日这一天,龙岗区用多种表达向人才和企业家致敬。

人是区域发展的主体,传递一座城市温度、体现城市关怀的,正是丰富的文体娱乐活动、完善的沟通交流平台以及完备的政策制度体系。

事实上,在建设粤港澳大湾区和中国特色社会主义先行示范区“双区驱动”重大历史机遇之下,近年来龙岗区从大力提升营商环境、人才环境开始,不断深耕栽下“梧桐林”,引得凤凰频来栖。自2016年开始,龙岗区就推出“深龙英才计划”,涵盖人才培养、引进、评价、激励、服务等环节,构建了覆盖

面广、针对性强、支持方式灵活多样的政策体系。对象囊括了创新创业、教育、医疗卫生、高端技能、文体旅游、文化创意、社会工作等众多领域,人才可根据情况在创新创业、生活保障等方面享受全方位支持。此外,龙岗区于2018年开始实施的“中坚企业培育计划”正精准扶持50-100家具有较强创新能力和成长潜力的中小企业,大力度、多举措支持中坚企业骨干人才,力求实现中坚企业留住中坚人才、中坚人才促进中坚企业发展的良性循环。

人才是激发城市活力的关键,也是区域追求更高质量发展的助推器。现在的龙岗,正通过全面完善自身的交通、医疗、教育等基础设施建设,提供全链条创业服务,打通服务人才“最后一米”,不断提高自身实力,引得凤凰乘风而来。

(姚兰)

## 第五届深圳玉雕创客大赛落幕

## 30名选手将角逐“全国技术能手”荣誉

本报讯(侨报融媒首席记者 聂朦 通讯员 潘维东 李星贤)11月1日下午,龙岗区第八届高层次人才活动节系列活动之“2019中国技能大赛——全国工艺品雕刻工职业技能竞赛华南地区选拔赛暨第五届深圳玉雕创客大赛”颁奖典礼,在吉华街道三联水晶玉石文化村三联珠宝城举行。颁奖典礼上,主办方颁发了第五届“深圳玉雕创客大赛”奖项。

深圳玉雕创客大赛是汇集各地玉雕工匠,博采各家流派之长、引领玉雕新风尚的玉石雕刻技能竞赛。大赛于2015年启动,2017年正式纳入“深龙英才计划”,是龙岗区

高层次人才工作的重要组成部分。2019年,深圳玉雕创客大赛得到中国轻工业联合会、中国轻工珠宝首饰中心的大力支持,开创性地将“深圳玉雕创客大赛”与“2019中国技能大赛”融合到一起,一举成为华南地区乃至全国范围有影响力的赛事。

此次大赛共产生工艺金奖2名、银奖3名、铜奖5名,以及最佳创意奖10名、最佳技艺奖10名、优秀奖41名。从大赛脱颖而出的40名选手还参加了中国技能大赛苏州半决赛的竞技角逐,目前已有30人获得全国总决赛的资格,并将参加11月4日在南京举办的全国总决赛,冲击“全国技术能手”最高荣誉。

## 首届深圳国际大学园人才定向越野赛举行

## 运动中演绎创新 竞争中展现素质

本报讯(侨报融媒记者 何小娟 通讯员 梁艳兵 张敏)11月2日,2019首届深圳国际大学园人才定向越野赛在龙岗体育中心开赛。来自香港中文大学(深圳)、深圳北理莫斯科大学、深圳信息职业技术学院、中广核工程有限公司、比亚迪、医疗系统等单位的200余名青年人才踊跃参与,展开了一场智力与体力双重考验的团队竞技。

此次比赛为短距离团队赛,共设立国际大学园学生组和高层次人才组2个组别。选手需要通过团队合作,在尽可能短的时间内找出所有的打卡点,并沿着最佳路线通过未知地带。这就需要考验团队准确读图辨向、线路评估、团队协作、在压力下集中精力、快

速决策、在自然地形中奔跑等多种技能。

经过半天的激烈角逐,来自香港中文大学(深圳)、深圳北理莫斯科大学、深圳信息职业技术学院的3支队伍分别夺得学生组第一、二、三名;来自中广核工程有限公司的迷你小风队、中广核工程有限公司第一组、来自龙岗区疾病预防控制中心与第七人民医院的疾七联盟队依次获得高层次人才组第一、二、三名。

“在比赛中我们通过团队分工和合作跑出了优异成绩,期待明年第二届人才定向越野赛的举行!”来自香港中文大学(深圳)高等金融研究院研一的学生刘书剑在比赛结束后分享道。

## 龙岗区2019“优才中国行”收官 赴7所高校揽才1800余人

本报讯(侨报融媒记者 程晴函 通讯员 张玲)9月-11月期间,龙岗区人力资源局携区内柔宇科技、时代生物、兆驰股份等重点企业分批次赴成都、广州、桂林、南昌四地,走进四川大学、电子科技大学、华东交通大学等7所高等院校,开展2019年“优才中国行”校园招聘活动,服务企业外出揽才,助力龙岗打造“产业高地”。

本次系列活动参与企业150家次,涉及人工智能、电子制造、电商等多个行业及专业领域,提供优质岗位948个次,需求4432人次。据统计,7场招聘活动共面试3688人次,达成初步意向1883人次。其中,专业技术类1464人次,管理类239人次,其他类180人次。

“优才中国行”是龙岗区政府服务企业,改善营商环境的重要举措。自2008年举办以来就深受本地企业和各地院校的欢迎,成为龙岗区人才引进的金字招牌。11年来,龙岗区人力资源局先后组织“优才中国行”系列活动55场次,招才引智的足迹遍及北京、广州、长沙等全国10多个大中城市,引进各类优秀人才近3万名,为龙岗区经济发展和产业转型升级作出了重要贡献。

活动负责人介绍说,为抢抓揽才先机,龙岗区人力资源局提前部署,数次改进工作方案,对“优才中国行”站点数量及各站参会企业数量进行了优化调整。站点数量由原来的3站增为4站,企业选择更加多元;部分站点限定参与企业数由50家调整为30或35家,企业外出招聘体验得以提高。既做“加法”,又做“减法”,激发招才引智的“乘数效应”。

既是揽才引路人、又是招聘宣传员、还是后勤服务员,龙岗区人力资源局愿担当、勤作为的周到服务让企业外出揽才的路子更加顺畅与省心,受到企业代表的一致好评。